На территории Свердловской области за январь 2017 года зарегистрировано 22 ДТП с участием детей, в которых 24 ребенка получили травмы и 1 ребенок погиб.
В г.Серове 19.01.2017 года в 13:10 водитель автомобиля  допустил наезд на мальчика 8 лет, который перебегал проезжую часть дороги в неустановленном месте слева направо по ходу движения автомобиля. Мальчик был на тротуаре вместе со своим дядей, затем неожиданно перебежал на противоположную сторону дороги. И когда послышался звук подъезжающего автомобиля, дядя стал звать ребенка обратно на тротуар. 
В связи с неверными действиями взрослого сопровождающего и физиологическими особенностями ребенка, который не смог оценить расстояние до движущегося автомобиля, произошел наезд на несовершеннолетнего. 
В результате  ДТП ребенок с предварительным диагнозом: «закрытая черепно-мозговая травма, ушиб головного мозга и тупая травма живота» был госпитализирован в реанимационное отделение Серовской городской больницы, а 21.01.2017г.  с диагнозом: «открытая черепно-мозговая травма, оскольчатый перелом основания черепа, ушиб головного мозга тяжелой степени, перелом нижней челюсти, перелом 2 позвонка, повреждения спинного мозга» госпитализировали в Детскую городскую больницу № 9 г. Екатеринбурга. Мальчик находился в медикаментозной коме до 24.01.2017г., после чего скончался. 
Уважаемые взрослые! Для формирования навыков безопасного поведения на дороге у детей старшего дошкольного возраста необходимо использовать маршрут «Дом - Детский сад - Дом»:
- повысит безопасность движения ребенка в детский сад и обратно;
- научит ребенка ориентироваться в дорожной обстановке и предотвратить возможные опасные ситуации.
В схеме безопасного маршрута «Дом – детский сад – дом» должны быть изображены все здания и сооружения, встречающиеся на пути движения ребенка из дома до детского сада с названиями (например магазин «Кировский»). Все пересечения проезжей части, тротуары, все объекты улично-дорожной сети (дорожные знаки, светофоры, пешеходные переходы и т.д.), непосредственно свой дом и здание детского сада.  Название улиц, по которым осуществляется движение. А также телефоны для экстренной связи (родителей, родственников, воспитателей).
Начинать необходимо с создания черновика маршрута, после создания черновика, необходимо с ребенком пройти по составленному маршруту, обсудив требующие повышенного внимания места.
Важно чтобы маршрут был безопасным и не допускающим нарушения правил дорожного движения РФ.
Не всегда дорога от детского сада  до дома оборудована необходимыми средствами регулирования. Задача взрослого  - научить ребенка переходить безопасно любой участок дороги. Ребенка необходимо научить слышать звуки приближающегося автомобиля, привить ему навыки определения возможной опасности, объяснить опасность отвлекающих внимание предметов – телефона, планшета, наушников и т.д. Только после прохождения всех выше указанных этапов можно приступать к рисованию самой схемы безопасного маршрута.
