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Направляем вам информацию о ДТП, где телесные повреждения получил несовершеннолетний пешеход.
[bookmark: _GoBack]25.11.2021 в 08:25 часов по адресу: г. Дегтярск, ул. Клубная, д.4, водитель мужчина 1983 г.р., управляя автомобилем «ВАЗ- 21093», двигаясь со стороны ул. Культура в сторону ул. Стахановцев по ул. Клубная, не учел скорость конкретным дорожным и метеорологическим условиям, не справился с управлением в результате чего допустил съезд с проезжей части на тротуар встречного направления, где совершил наезд на трех пешеходов, стоявших на тротуаре. Кривошеева Данила Олегович, 22.04.2004г.,(17 лет) и мужчину 1988 г.р. В результате ДТП несовершеннолетний пешеход Кривошеев Д.О. получил телесные повреждения, бригадой скорой медицинской помощи был доставлен в ГАУЗ СО «СОКБ № 1» г. Екатеринбург. Диагноз: ЗЧМТ, ушиб мягких тканей обеих конечностей», после осмотра отпущен домой.
Со слов матери несовершеннолетнего, ее сыну около 08:00 часов утра позвонили друзья, и он ушел с ними. Куда они пошли она не знала. Примерно через полчаса ей позвонил один из друзей и сказал, что Данила попал в ДТП. После звонка она сразу пришла на место ДТП. Вместе с сыном на автомобиле скорой медицинской помощи их доставили в Свердловскую областную больницу, где сын был осмотрен врачами-специалистами, проведено КТ-обследование. После чего отпущен домой.
Несовершеннолетний пешеход является жителем г.Дегтярска. Также является студентом ГАПОУ СО «Ревдинского многопрофильного техникума», но с июня 2021года оформил академический отпуск. В настоящее время работает в магазине «Пивков» продавцом, по адресу: г. Дегтярск, ул. Калинина, 38. Воспитывается в неполной семье. Семья на учете в ПДН не состоит. Внешне благополучная. Проживают вдвоем с матерью в двухкомнатной квартире. 
В момент ДТП был одет в синий пуховик, черные спортивные штаны, белые кроссовки. Световозвращающие элементы на одежде отсутствовали. 
Направляю вам для информации, размещения данной информации в уголках безопасности, сайте образовательных организаций и планирования роботы по профилактике ДТП среди детей пешеходов по популяризации световозвращающих элементов (без использования личных данных участников ДТП). 
Информацию о проведенных мероприятиях и работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях, прошу направить в установленный законом срок по средствам электронной почты GIBDD-Revda@mail.ru для приобщения к материалу проверки


Начальник 
майор полиции                                                                                    Е.А. Федоров
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