О проведении   широкомасштабного мероприятия 
«Дети и Дорога»
За  1 месяц 2018 года на территории Свердловской области зарегистрировано 21ДТП с участием детей, в которых травмы получили 23 ребенка и  2 ребенка погибли.
 По категориям участников дорожного движения:
Пешеходы – 6 ДТП (2016г.-7; -14%), из них по своей вине травмированы 3 ребенка. 
Велосипедисты – 1ДТП (0-2016; +100%).
По причине нарушения ПДД РФ водителями автотранспортных средств в результате 19 ДТП (16: +19%), 2 ребенка погибли (0; +100%) и 21 ребенок получили травмы (19; +10%).
За один месяцев 2018 выявлено 29 нарушений ПДД детьми в возрасте до 16 лет, на которых составлены карточки учета нарушений. Информация направлена в ОУ по месту учебы, с детьми-нарушителями проведены профилактические беседы, сделаны записи в дневниках, так информация направлена в ПДН для принятия соответствующих мер и в ТКДН и ЗП.  Направлено 1 представление в ТКДН и ЗП для принятия соответствующих мер.
         Принимая во внимание тяжесть последствий дорожно–транспортных происшествий с участием детей, в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, сохранения жизни и здоровья детей в период с 14 февраля по 20 марта 2018 года  на территории городских округов Ревда и городского округа Дегтярск проходит широкомасштабное мероприятие «Дети и Дорога». 

